

# 毛坯房子无人住 水表怎么还会“跑”

市水务集团:轻微漏水就会造成水表转动;对水费有异议,可申请校验水表



□见习记者 张怡

市民宋先生在解放路河畔明珠小区购置了一套房子,一年多还没有装修。最近,当他去房子那里看时,发现水表已“跑”了40多吨。这是怎么回事?他很纳闷儿。



## 房子还没住,水表怎么就转了

宋先生告诉记者,他是2009年12月从别人手中购置的这套毛坯房,当时并未检查水表是否有问题。一年多来,他几乎没有到房子里看过。最近他想将这套闲置的房子装修一下,却在小区内张贴的水费通知单上发现,家里连水龙头都没接,竟已用了40多吨水!

这张水费通知单显示,抄表员两个月抄一次表,宋先生的房子在2010年1月时的底数

是12吨,指数为15吨,用水量3吨;到今年4月,指数是45吨;4月至今没有产生水费。

该小区抄表员常女士说,确认该户无人居住后,今年4月,她曾将该用户水表的表前阀门拧紧,因此水表才没有继续走。

宋先生说:“从单子上看,自2010年1月开始,最初用水量约为每两个月3吨,后来又变成每两个月5吨,是不是水表有问题?”

市水务集团润东营业所相关工作人员说,室外、室内或墙体内部管道漏水、渗水,都有可能造成这种情况,建议宋先生检查一下管道是否有问题。如果管道没问题,宋先生可申请校验水表,水表合格就继续使用,若是不合格,他们会为宋先生更换新水表,并按规定退还相关水费。

宋先生说,这几天他会抽空去把水表校验一下。



## 轻微渗漏水,就会引起水表转动

造成水表慢转的原因有哪些?该如何预防和处理?记者进行了咨询。

据市水务集团相关负责人介绍,以前他们也接到过类似反映,工作人员入户检查后发现,造成水表转动的原因多与用户内部管网和用水设施轻微渗漏水有关。目前使用的

是计量精确的新式水表,即使轻微的渗漏水如抽水马桶渗水、洗衣机接口渗水、电磁阀关闭不严、墙体内部管道漏水等,都会造成水表转动。

为减少渗漏水情况的发生,大家要经常对家中用水器具进行检查。如检查抽水马桶

时,可看水箱内的橡皮球塞或浮球是否有裂缝,或听水箱内有无滴水声,或在水箱内滴入墨水,看其是否从出水口流出。如有以上情况,则说明存在漏水现象。另外,大家要经常检查室内、室外管道接口处有无渗漏情况,发现漏水应及时维修。



## 水费有异议,可申请校验水表

不过,由于水表是由机械部件组成的,长期运转会造成机械磨损,从而影响计量准确度。根据《洛阳市城市供水管理办法》规定,城市供水企业和用户对供水设施的管理权限以总表为界,总表及总表以外部分由供水企业管理,总表以内部分由用户管理。如果用户对水费有异议,可申请校验水表。

对宋先生这样购房后不立即入住或准备长期外出的居民,市水务集团相关负责人建议,大家可将水表前后的阀门关闭。另外,

买房时,大家要注意和开发商核对水表指数;如果管道有异常,要争取在开发商承诺的保质期内解决问题。

校验水表时,大家可按以下流程办理:向辖区营业所递交书面校验申请或填写校验申请表;按约定时间,工作人员和用户同时在场对水表进行拆卸,之后,双方共同到有资质的计量检定机构检定。

根据国家计量管理的有关规定,每隔5年,市水务集团会对居民家庭用水及供水企

业的水表进行一次检定,检定前会事先告知用户。

### 温馨提醒

如果您在用水方面有疑问或需要维修等服务,有下列三种途径可选择:拨打24小时热线电话9610001,或直接拨打营业所电话;直接到营业所办理;经过户表改造的小区,居民可直接通过客户服务卡与抄表员联系。

营业执照、复印机、电脑都有了,连复印纸也有了,这让残疾人文学爱好者郑姐非常感动——

## 爱心复印店,昨日“挂牌”了!

郑姐说,她要好好经营爱心复印店,将来有能力了,也要帮助别人



□见习记者 寇奎文/图

一个月前,《洛阳晚报》、洛阳网、洛阳金鑫集团联合发起“为爱而行”爱心活动,残疾人文学爱好者郑姐(如图)说出了自己的心愿:她想开一家复印店,这样既能谋生,又能继续自己的文学梦。

16日,郑姐的心愿实现了:一家爱心复印店在偃师市城关镇窑头村正式挂牌,位置就在她家门口。众人不仅帮她办了营业执照,还为复印店添置了复印机、电脑、复印纸及其他物品。

当天一早,洛阳网“聚焦河洛”等板块的热心网友“丝绸之路”、“庄学”、“老付”等就

从新区赶往偃师;金鑫集团的工作人员带去了一台复印机,并当场进行了调试;来自洛阳翔宇职业技术学校网友“翔宇笑三少”给郑姐送去了电脑;市作家协会副主席赵克红也特意看望郑姐,鼓励她坚持写作,并送上了自己的著作和价值两千多元的图书。

深受感动的郑姐说:“因为有了爱的力量,即便是‘折翼的蝴蝶’,我也将飞翔在文字的天空。”

邻居们说,郑姐虽然身有残疾,但一直想着为大家帮忙,“平时交水电费,她总会代我们交了”、“她常和村里其他残疾人联系,问大家生活上有什么困难”。2003年,郑姐通过《洛阳晚报》了解到福利院的儿童需要关爱,便坚持为孩子们编织毛衣、毛裤,并到福利院陪他们聊天。

现在,郑姐更加坚定了自己“为爱而行”的信心。她说:“我要好好经营爱心复印店,将来有能力了,也要去帮助更多的人,回报大家的爱心。”



## 险! 马蜂频频蜇人 急! 谁来摘除蜂窝

□见习记者 陈薇 记者 李小勇

近日,涧西区西马沟第一村民组的村民们遇到一件烦心事儿:村边地头的一棵梧桐树上有一个大马蜂窝,这几天刮大风导致马蜂受惊,蜇伤了好几个村民,现在大家都吓得绕道走。

党如意是被蜇村民之一。她说,昨日下午3点多,她去田里干活,走到地头时,突然感到头皮一阵刺痛,扭头一看,五六只马蜂嗡嗡地跟在后面!她不顾疼痛,拔腿就跑,马蜂们哪肯罢休,一直追出数百米才停下。

我们在现场看到,这个蜂窝挂在树上,直径约70厘米,不断有马蜂进进出出。村民们说,夏天梧桐树枝叶茂密,没人发现这个马蜂窝,入秋以来落叶较多,马蜂窝才显露出来。这几天刮大风,马蜂受惊,频频蜇人,仅15日、16日两天,就有陈新民、汪素霞、陈自强、党如意4名村民被蜇,其中党如意伤势最重,医生已将她送入重症监护室,观察是否会出肝脏、肾脏衰竭。

现在,村民们经过马蜂窝附近时,都要小心绕行。由于蜂窝较大,村民们不敢擅自处理。

目前,记者已将情况向相关部门反映,这个马蜂窝将被尽快摘除。



## 这里咋没有 12路公交车站牌?

□记者 马文双

家住涧西区天津路14号街坊的张先生说,前段时间,他母亲所在的敬老院搬到了周山森林公园附近,每次去看望母亲,他都在周王陵路乘12路公交车,那里有12路的公交车站牌。可是,最近12路公交车不走周王陵路了,改为在周山森林公园门前停车,但这里并没有设置站牌,给他带来不少麻烦。他想问:是否可以在这里设置12路公交车站牌?

昨日,记者联系了市公交集团12路公交车车队值班队长。他说,由于周王陵路已封,所以12路公交车现在改走周山森林公园门前。因为不清楚周王陵路是长期封路还是短期封路,所以他们暂时未对12路公交车站牌进行调整,一些老乘客也比较清楚乘车地点。不过,对于没有站牌给张先生带来的不便,他们感到很抱歉,并表示确实应在此设置12路公交车站牌,以方便新老乘客。目前,他们正积极向集团反映情况,力争尽快解决这个问题。